Практическое задание 
по теме «Моделирование колебаний в колебательном контуре»

1. Изменить параметры колебательного контура так, чтобы колебательный процесс был незатухающий. Какой параметр нужно изменить?

2. Установить начальные параметры системы:
а) заряд конденсатора – 2,0*10 –6 Кл
б) ёмкость конденсатора – 2 мкФ 
в) индуктивность катушки –  8 мГн

3. Определить циклическую частоту (воспользуйтесь программой Калькулятор, изменив его вид на Инженерный /меню Вид ( Инженерный/)
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4. Рассчитайте по формуле 
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заряд:
а) при t=0 мс
б) при t=1 мс
Используя полученный график модели процесса, сравните правильность расчёта.

5. Записать уравнение для определения заряда  при исходной ёмкости конденсатора, равной 3 мкФ, индуктивности, равной  5 мГн и заряде конденсатора, равном 1,5*10 –6 Кл 
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6. Установите предыдущие параметры колебательного контура и найти величину заряда при t=2 мс. Сравните её с расчётной, для чего решите  уравнение, полученное выше.

7. Путём подбора параметров добейтесь, чтобы период колебаний контура был равен 1 мс. Запишите полученные параметры контура.

8. Запишите уравнение для определения силы тока.

9. Получить график изменения силы тока.

10. Установить параметры системы:
а) заряд конденсатора – 2,0*10 –6 Кл
б) ёмкость конденсатора – 6,7 мкФ 
в) индуктивность катушки –  8,5 мГн

11. Рассчитать значение силы тока при t=1,5 мс. Сравните полученное значение со значением в данный момент времени на графике.

12. Рассчитать значение силы тока при 
[image: image4.wmf]p

j

=

 . Сравните полученное значение со значением в данной фазе по графику.

13. Проследить изменение (динамику) заряда и силы тока. В какой фазе заряд максимальный, а значение тока равно 0?

14. По графику модели процесса установить, где сконцентрирована энергия в момент, когда:
а) 
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б) 
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в) 
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15. Исследовать затухающие колебания. Что необходимо включить в контур, чтобы колебания были затухающими. Каковы причины затухания?

16. Установите максимально возможное значение величины L и C ( L=10 мГн 
С=10 мкФ) в идеальном колебательном контуре (при R=0). Рассчитайте период свободных колебаний и проверьте правильность расчётов с помощью  компьютерного эксперимента.

17. Уменьшая величины L и C в 2, а в следующем эксперименте в 4 раза, установите, во сколько раз уменьшается период свободных колебаний.

18. Проведите качественное наблюдение зависимости времени затухания от величины активного сопротивления. Установите минимально  возможное значение величины L и C в идеальном колебательном контуре ( L=2 мГн 
С=2 мкФ) и  R=4 Ом.  Во сколько раз увеличивается время t затухания при замене первоначального значения R на R=8 Ом?

19. Решите задачу:
Конденсатор ёмкости С=2,0 мкФ, заряженный зарядом Q0=2,0* 10-2 Кл замыкается  на катушку с индуктивностью L=8,0* 10-3 Гн. Какой ток будет протекать в цепи через 
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 периода свободных колебаний?
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